

Příloha k protokolu o SZZ č.: .....

Diplomant: Mgr. Jitka Dvořáková

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Bi – Ch/SŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 7. 2. 2007

Prof. PhDr. František Man, CSc.

## POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

### *Název: Právní povědomí dětí z dětských domovů se školou*

Diplomová práce navazuje na projekt „Sociální práce vyplývající z Úmluvy o právech dítěte“, řešený v rámci FRVŠ. Je koncipována do tří základních částí – teoretická část, vlastní výzkum a vytvoření metodiky pro cílovou skupinu. Opírá se o velké množství pramenů – 40, a to i v anglickém jazyce.

Teoretická část má následující kapitoly - současný stav v ČR, historické příčiny vedoucí ke vzniku Úmluvy, členění Úmluvy o právech dítěte, monitorování a implementace ÚPD, problematika dítěte a děti s poruchami chování. Práce má vysokou jazykovou úroveň, je zřejmá schopnost autorky pracovat s velkým množstvím pramenů na značné úrovni.

V praktické části si autorka stanovila tři základní cíle:

1. zjistit právní povědomí u dětí z bývalých výchovných ústavů
2. porovnat toto povědomí s právním povědomím dětí z běžného výchovného prostředí
3. vytvořit metodiku, která by sloužila pro zvyšování právního povědomí u cílové skupiny

Cíle diplomové práce byly splněny, výzkumný soubor tvořilo 86 respondentů a srovnávací soubor 920 respondentů. Diplomantka používala metodu řízeného rozhovoru (částečně standardizovaná metoda) vytvořeného profesorem Gary Meltonem, doplněné dotazníkem umožňující mezinárodní srovnávání. Výsledky výzkumného šetření byly zpracovány statisticky pomocí programu Statistical Package for Social Science a doplněny přehlednými grafy. Předběžné výsledky autorka publikovala v časopise Kontakt a ve sborníku z mezinárodní konference v Maďarsku, dále navazovala na vlastní vědeckou stáž na University of London v Institutu psychiatrie. I metodologicky je diplomová práce zpracována na vysoké úrovni, výsledky mají vypovídající vědeckou hodnotu. Vhodným završením je vytvoření metodiky pro cílovou skupinu.

Diplomovou práci obohacuje poměrně rozsáhlý soubor příloh, který přibližuje čtenáři konkrétní kroky autorky

Diplomovou práci pokládám za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**



podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 7. 2. 2007

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------